
 

ESTRATTO DEL VERBALE N. 2 DEL 4/10/2017 DELLE DETERMINE DEL 

COMMISSARIO STRAORDINARIO 

VERBALE N. 2 

L’anno 2017  il giorno 4 del mese di ottobre, alle ore 12.15, nella sede dell’I.A.C.P. della provincia 

di Siracusa, 
IL COMMISSARIO STRAORDINARIO 

Ing. Giuseppe Calabrò, assistito dal Direttore Generale dell’ente, dott. Marco Cannarella in veste di 

segretario, prende in esame il seguente argomento sul quali assumere le proprie determinazioni: 

omissis 

3) Siracusa – aree ex Ina Casa - quartiere di S. Panagia. pavimentazione di parte 
dell’area collocata tra la scuola di via Calatabiano e gli alloggi popolari di via 
Acireale. Autorizzazione al Comune di Siracusa ad eseguire i lavori 

 

omissis 

     OGGETTO N. 3        DETERMINA N. 4 

SIRACUSA–AREE EX INA CASA - QUARTIERE DI S. PANAGIA. PAVIMENTAZIONE 

DI PARTE DELL’AREA COLLOCATA TRA LA SCUOLA DI VIA CALATABIANO E 

GLI ALLOGGI POPOLARI DI VIA ACIREALE. AUTORIZZAZIONE AL COMUNE DI 

SIRACUSA AD ESEGUIRE I LAVORI 

 

Il Commissario straordinario 

Premesso: 

- che con nota prot. 145891 del 25/09/2017, acquista agli atti d’ufficio in pari data al n.ro 

10238, il Comune di Siracusa ha chiesto formale autorizzazione a poter eseguire, a propria 

cura e spese, la pavimentazione in conglomerato bituminoso di una porzione di area ex 

Ina_Casa (oggi Iacp), in atto non sistemata, collocata tra il muro di recinzione delle scuola 

c.d. di via Calatabiano, ove è stato aperto un accesso secondario, e gli alloggi prospicienti su 

via Acireale. Quanto sopra al fine di poter accedere alla predetta scuola anche dalla via 

Calatabiano; 

- che la superficie interessata da tale intervento, meglio individuata nella planimetria allegata 

alla predetta richiesta è di circa mq 556 e che la stessa ricade nell’ambito della maggiore 

superficie di cui alla particella 1333 del foglio di mappa 30 del Comune di Siracusa in testa 

alla Gestione Ina Casa; 

- Che l’Ufficio, anche in ragione delle finalità pubbliche che il Comune di Siracusa intende 

perseguire, non intravede motivi ostativi alla concessione di tale permesso; 

- Che l’autorizzazione chiesta, tenuto conto dell’avvenuta apertura del cancello secondario 

d’accesso alla limitrofa Scuola e dell’uso e della destinazione che ne verrà fatto (accesso – 

parcheggio), sebbene andrà a costituire una servitù a carico del fondo di proprietà 

dell’Istituto, di fatto, non comporta alcun pregiudizio per l’Ente; 



Tutto ciò premesso  

Ritenuto di poter accogliere la richiesta avanzata dal Comune di Siracusa con la nota n. 145891 del 

25/09/2017; 

Con il parere favorevole e su proposta del dirigente dell’Area Tecnica, in ordine alla regolarità 

tecnico-amministrativa; 

Con il parere favorevole del Direttore Generale;  

determina n. 4 

- Di accogliere la richiesta avanzata dal Comune di Siracusa e, per le fatte premesse, di 

autorizzare la predetta Amministrazione a pavimentare l’area posta tra il muro di recinzione 

della scuola c.d. di via Calatabiano, ove è stato ubicato un accesso secondario, e gli alloggi 

prospicienti su via Acireale. Quanto sopra al fine di poter permettere l’accesso diretto alla 

predetta scuola anche dalla via Calatabiano. 

- Di dare atto che tutti i lavori che si intendono eseguire saranno a totale carico del Comune di 

Siracusa che resta ovviamente responsabile della cura e della gestione di tale superficie, 

nonché degli eventuali danni a persone e cose che dovessero verificarsi in conseguenza 

dell’uso che ne verrà fatto.  

omissis 

 

Il segretario     Il Commissario straordinario 

          F.TO Marco Cannarella         F.TO Giuseppe Calabrò 


